

# 无畏驰援 无恙凯旋

## 赴土耳其抗震救灾的5名即墨蓝天救援队勇士昨日返回青岛



早报2月19日讯 北京时间2月19日上午9点30分,赴土耳其马拉蒂亚执行抗震救灾任务的青岛市即墨区蓝天救援队董刚、徐方涛、张宇、李捷和吴倩倩5名队员,按照中国蓝天救援队要求,圆满完成各项搜救任务,平安顺利返回青岛。当勇士们排着整齐的队伍走出车站时,等待已久的队友向勇士们送上鲜花和深情拥抱。

记者了解到,在马拉蒂亚执行抗震救灾任务的中国蓝天队员,共搜救出46人,其中3名幸存者,43名遇难者。在5天的搜救中,即墨蓝天救援队共找到12名遇难者。青岛市即墨蓝天救援队赴土耳其执行国际人道主义抗震救灾任务5名队员,在圆满完成任务后由董刚队长带队从土耳其军用机场起飞,经停伊斯坦布尔新机场、莫斯科机场后到达北京首都机场,于2月19日上午乘动车返回青岛即墨北站。

得知5名蓝天救援队队员将乘坐高铁归来时,30多名队友提前一个多小时来到即墨北站,打出“热烈欢迎即墨蓝天救援队赴土耳其执行国际人道主义救灾任务回国”的横幅。蓝天救援队队员刚一出站,就被不少市民包围着拍照,即墨区统战部新联会的代表为勇士们送上了鲜花。在一片掌声中,蓝天救援队全体队员在出站口合影留念。

据介绍,2月10日,即墨区蓝天救援队5名队员前往土耳其执行人道主义救灾任务;当地时间11日抵达伊斯坦布尔机场,第一时间与土耳其灾害应急署的人员协调工作;当地时间12日0时15分,抵达土耳其震中附近城市马拉蒂亚开展救



即墨蓝天救援队5名队员平安回青。

援。当地时间2月13日至15日,救援队共寻找到12名罹难人员;16日完成最后搜救任务后陆续撤离。

“这次赴土耳其震区搜救,在去前线和回来的路上,队员们收获了一路感动。”董刚介绍,身穿“蓝天”服装,不管在国内还是在沿途国家都受到了热情欢迎。尤其是在震区马拉蒂亚搜救过程中,许多土耳其当地的民众每天都会送来食物和生活物资,让搜救队员感到十分温暖。

记者了解到,撤离土耳其之前,中国蓝天救援品牌体系第二梯队5名队员在队长董刚带领下,与土耳其当地政府相关部门工作人员、救援队、军人、警察、前来送行的当地居民、被救者代表等进行了友好交流,交换礼物纪念品并合影留念。土耳其当地AFAD(土耳其灾害和应急管理局)最高指挥官对董刚说,中国蓝天救援队是全世界最好的民间救援队,非常感谢蓝天救援队来帮助土耳其,中国人非常有爱心,感

谢中国,感谢蓝天救援队。据介绍,土耳其灾情发生以来,国内派出多支抗灾救援队,即墨蓝天救援队就是其中之一。从2月11日开始,即墨蓝天救援队日夜不歇,连续搜救,克服严寒、食物紧缺等困难,完成了一次次高难度的救援任务。

“这次赴土耳其马拉蒂亚执行救援任务,从出发到归队共9天,在震中近6天时间里,一刻也没停止搜救。”董刚介绍,尽管天气寒冷,但即墨蓝天救援队5名队员每天除了断断续续休息4个小时外,其余时间全部在搜救当中。几天的搜救工作中,他们克服语言不通、装备不齐全、环境不熟悉等多重困难,共完成了3处搜救点的工作。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道 视频剪辑 刘宇航)



扫码观看视频

## 日本龙虾打飞的来青

早报2月19日讯 2月16日傍晚,日本龙虾乘坐SC2458航班从日本名古屋飞抵青岛胶东机场,这是青岛首次进口日本龙虾。随着这批龙虾的进口,青岛胶东国际机场食用水生动物进口逐步“回暖”。

“这批龙虾从空港提货后当晚即分销至青岛和周边地区的批发市场、大型商超,第二天就能上架销售,摆上青岛市民的餐桌。”货主付经理表示,后续将根据市场反应,逐步增加进货量。

近年来,国内市场对进口鲜活水生产品的需求日益增长。前期,受疫情影响,青岛机场长期未能大批量开展鲜活货物、活体动物等特殊货物进口工作。自1月8日“乙类乙管”政策调整实施后,青岛机场口岸日渐繁忙,越来越多的进口产品通过“空中货运通道”,从青岛入境迈进中国市场。青岛机场联合机场海关,多次就生鲜、活体、冷链、危险品等特种货物保障工作进行研讨,不断细化完善保障流程,在确保货物安全的前提下缩短保障时间;机场海关充分发挥进境食用水生动物指定监管场地功能,启动鲜活水产品快速通关“绿色通道”,采用提前申报、优先审单、预约查验、快速验放的模式,实现“即到、即查、即验、即放”。

(观海新闻/青岛早报记者 崔家琳 通讯员 战亦飞 贺恺)

## 海牛官宣首名外援

早报2月19日讯 青岛海牛俱乐部19日发布消息,原效力于韩国K联赛水原三星的中场埃尔维斯·萨里奇正式加盟球队。

埃尔维斯·萨里奇(Elvis Saric),出生于1990年7月21日,身高180cm,拥有波黑和克罗地亚双重国籍。萨里奇司职后腰,他有着非常不错的视野和传球能力,能够在中场进行组织、调度、梳理和串联。2022赛季,在水原三星蓝翼队所参加的各项赛事中,萨里奇出场38次,3个进球、3次助攻、8张黄牌和1张红牌,累计出场时间为2519分钟。

在海牛官方发布的视频中,萨里奇表示:“我听说关于海牛的很多故事,这是一家历史悠久的俱乐部,能来青岛我很激动,因为青岛是中国最好的城市之一,我已经迫不及待地想要加入到球队中并开始进行新赛季备战,我希望我们能够在新赛季中做到最好,我对新赛季有信心。”

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 城阳退役军人创业来这

早报2月19日讯 近日,青岛市城阳区2023年“春风送暖·梦想起航”退役军人就业创业有关活动在城阳区退役军人就业创业基地举行,退役军人就业创业工作室揭牌。当天,活动现场还举行了“荣军岗”退役军人暨未就业随军家属专场招聘会、军创企业座谈会等活动。

退役军人就业创业工作室的成立,是畅通就业创业、技能培训诉求反映渠道的重要举措。城阳区自主创新,率先在孵化基地、院校、人资等领域打造5家退役军人就业创业工作室,将通过政策宣传、思政教育、就业帮扶等措施,引导退役军人建立正确就业创业心理预期,助力乡村振兴。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 苟小妹)

# 红十字搜救队今启程回国

### 当地驻地军区司令到机场送行致谢



当地驻地军区司令阿里·多根少将向队员们致谢。 搜救队供图

AFAD负责人,向青岛红十字搜救队赠送象征着吉祥和幸福寓意的土耳其国旗徽章,他们由衷地向队员们表达感谢。完成所分配搜救工作后,青岛红十字搜救队在联合国RDC(接待与撤离中心)的统一安排下,于当地时间2月17日下午踏上回国路程。当日下午,青岛红十字搜救队在完成营地清理,救援工作报告汇总后,将救灾所用帐篷、睡袋、防潮垫、水、食物以及救援装备捐赠给土耳其AFAD机构,

随后乘坐大巴来到卡赫拉曼马拉什机场候机。在机场,驻地军区司令阿里·多根少将,特意前来为搜救队送行。甄仁向告诉记者,他们将于当地时间20日凌晨1点由伊斯坦布尔飞往北京,再从北京转乘动车,预计21日下午抵青。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 视频剪辑 刘宇航)



扫码观看视频

早报2月19日讯 土耳其当地时间2月16日,青岛红十字搜救队队员和其他国家救援人员一起,完成对土耳其阿克苏玛市“Serdarbey”公寓废墟搜救工作。青岛红十字搜救队赴土耳其救援领队甄仁向介绍,根据当地应急部门工作安排,搜救队将从阿克苏玛市撤离,在伊斯坦布尔休整两天后,并于当地时间20日凌晨1点乘坐飞机启程回国。

“你们是我们的朋友,待我们家园恢复原貌后,希望你们能再回到这里,让我们好好招待你们。”这是2月16日在完成救援任务后,土耳其阿克苏玛民众对青岛红十字搜救队队员们所说的话。在土耳其地震重灾区卡赫拉曼马拉什省阿克苏玛市,近一周时间里,队员们克服了余震、严寒、后勤物资供应紧张、交通拥堵等困难,专注于阿克苏玛市“Serdarbey”公寓废墟处的搜救工作。“搜救最大的难点是公寓楼房坍塌非常严重,上面和下面不能同时施工,只能依靠队员从外围层层挖掘。”行动队长朱广鹏表示。经过层层搜寻,青岛红十字搜救队与其他3支救援队共寻找到21名被困人员,但是很不幸均已遇难。

当地时间2月16日晚间7时30分,在遇难人员遗体全部完成转移之后,青岛红十字搜救队与当地宪兵搜救队、特警搜救队、工兵一起留下了珍贵的合影,大家一一拥抱道别。随后,土耳其宪兵特种部队与所在地